
Buletin informativ
                                                         mai 2026 

www.customs.gov.md
www.trade.gov.md
Centrul Unic de Apel: + 373 22 574 184 / +373 22 574 180
email: vama@customs.gov.md



BULETIN INFORMATIV AL SERVICIULUI VAMAL

MAI 2026

Conducerea Serviciului Vamal, în vizită de lucru la Agenția
Vămilor și Monopolurilor din Republica Italiană

Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a efectuat, în perioada 13 –14 mai 2026,
o vizită de lucru la Roma, la Agenția Vămilor și Monopolurilor din Republica Italiană, în
scopul consolidării cooperării vamale bilaterale și preluării bunelor practici europene în
domeniul vamal.

Discuțiile s-au axat pe dezvoltarea cooperării instituționale dintre cele două administrații
vamale, modernizarea și digitalizarea proceselor vamale, armonizarea legislației vamale
la standardele Uniunii Europene, domeniul antifraudă, analiza de risc, e-Commerce,
administrarea accizelor, securizarea lanțului logistic internațional, precum și schimbul de
informații și bune practici în domeniul vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/conducerea-serviciului-vamal-in-vizita-de-lucru-la-agentia-vamilor-si-monopolurilor-din-republica-italiana-3698-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/conducerea-serviciului-vamal-in-vizita-de-lucru-la-agentia-vamilor-si-monopolurilor-din-republica-italiana-3698-ro
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Conducerea Serviciului Vamal a continuat vizita de lucru la Agenția
Vămilor și Monopolurilor din Republica Italiană

În cadrul vizitei de lucru desfășurate la Roma, delegația Serviciului Vamal, condusă de
directorul Radu Vrabie, și-a continuat agenda de activități la Agenția Vămilor și
Monopolurilor din Republica Italiană, printr-o serie de sesiuni tehnice și vizite de
documentare axate pe schimbul de experiență și preluarea bunelor practici europene în
domeniul vamal.

În cadrul vizitei, au fost prezentate și
componente relevante ce țin de
activitățile antifraudă, mecanismele de
analiză și gestionare a riscurilor,
protecția drepturilor de proprietate
intelectuală, utilizarea echipamentelor de
scanare, precum și modalitățile de
cooperare și interacțiune cu alte
autorități competente implicate în
procesul de control și securizare a
fluxurilor comerciale.

https://customs.gov.md/ro/articles/3701-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3701-ro
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Serviciul Vamal consolidează parteneriatul cu OSCE pentru
fortificarea securității transfrontaliere

Conducerea Serviciului Vamal a avut o întrevedere cu reprezentanții Organizației
pentru Securitate și Cooperare în Europa (OSCE), aflați într-o vizită de lucru în
Republica Moldova. Discuțiile s-au axat pe evaluarea proiectelor comune aflate în
implementare, precum și pe identificarea unor noi direcții de cooperare, în concordanță
cu necesitățile de asistență și prioritățile strategice de dezvoltare ale autorității vamale.

În cadrul întrevederii au fost abordate și perspectivele de extindere a cooperării în
domenii strategice pentru autoritatea vamală, inclusiv digitalizarea proceselor vamale,
dezvoltarea sistemelor informaționale interoperabile cu cele ale Uniunii Europene,
consolidarea capacităților de analiză și investigație, precum și dotarea cu echipamente
moderne de control vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-parteneriatul-cu-osce-pentru-fortificarea-securitatii-transfrontaliere-3695-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-parteneriatul-cu-osce-pentru-fortificarea-securitatii-transfrontaliere-3695-ro
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Serviciul Vamal a desfășurat Campionatul Internațional al echipelor
canine specializate în detectarea produselor din tutun – ediția a IX-a

Serviciul Vamal a desfășurat cea de-a IX-a ediție a Campionatului Internațional al
echipelor canine specializate în detectarea produselor din tutun, competiție devenită
deja o tradiție în agenda activităților instituției și un reper important pentru comunitatea
chinologică regională.

La ceremonia de deschidere, directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a evidențiat
importanța competiției drept platformă de consolidare a cooperării internaționale și
schimbului de practici între autoritățile participante.
Ediția din acest an a demarat două probe desfășurate în premieră: detectarea bunurilor
interzise în colete poștale și proba de căutare autonomă a patrupedului într-un spațiu
delimitat. Aceste elemente noi reflectă provocările actuale și tendințele moderne în
dezvoltarea activităților chinologice.

https://customs.gov.md/ro/articles/3734-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3734-ro
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Campionatul Internațional al echipelor canine specializate în
detectarea produselor din tutun și-a desemnat câștigătorii

Cea de-a IX-a ediție a Campionatului Internațional al
echipelor canine specializate în detectarea produselor
din tutun, competiție organizată de Serviciul Vamal al
Republicii Moldova, și-a desemnat câștigătorii. 

În clasamentul general al competiției, rezultatele au
fost următoarele:

Locul I – România;
Locul II – Slovacia;
Locul III – Republica Moldova.

Cu acest prilej, directorul Serviciului Vamal a felicitat câștigătorii și a exprimat
aprecierea pentru profesionalismul, dedicația și spiritul de competiție demonstrate de
toate echipele participante, încurajându-le să continue dezvoltarea competențelor
profesionale, schimbul de experiență și valorificarea bunelor practici acumulate în
cadrul acestei platforme internaționale de cooperare.

https://customs.gov.md/ro/articles/3737-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3737-ro
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Conducerea Serviciului Vamal a desfășurat vizite de lucru
în posturile vamale din cadrul Biroului vamal Sud

Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, împreună cu șefii birourilor vamale Sud,
Nord și Centru, precum și reprezentanții Aparatului Central, au desfășurat, în perioada
7–8 mai 2026, o serie de vizite de lucru în subdiviziunile Biroului vamal Sud.

Acțiunile au avut drept scop evaluarea
activității operaționale din posturile
vamale, consolidarea capacităților de
control și gestionare a riscurilor la
frontieră, monitorizarea mecanismelor de
cooperare cu autoritățile de control din
statele vecine, precum și verificarea
infrastructurii și capacităților tehnice din
teren.

Discuțiile au vizat analiza fluxurilor
transfrontaliere, specificul activității
operaționale, necesitățile infrastructurale
și eficiența cooperării dintre autoritățile de
control ale Republicii Moldova, Ucrainei și
României.

https://customs.gov.md/ro/articles/conducerea-serviciului-vamal-desfasoara-vizite-de-lucru-in-posturile-vamale-din-cadrul-biroului-vamal-sud-3680-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/conducerea-serviciului-vamal-desfasoara-vizite-de-lucru-in-posturile-vamale-din-cadrul-biroului-vamal-sud-3680-ro
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Conducerea Serviciului Vamal a continuat vizitele
de lucru în teritoriu

Conducerea Serviciului Vamal a continuat vizitele de lucru în subdiviziunile din cadrul
Biroului vamal Sud, agenda celei de-a doua zile incluzând posturile vamale Cahul (PVFI
și PVI) și Comrat (PVI), precum și subzona nr. 7 a ZEL „Bălți”.

În cadrul deplasărilor în teritoriu, au fost evaluate
condițiile de funcționare ale terminalelor vamale,
infrastructura operațională și capacitățile logistice
existente, fiind analizate aspecte ce țin de
eficientizarea activității operaționale, gestionarea
fluxurilor transfrontaliere și facilitarea schimburilor
comerciale.

Totodată, au fost purtate discuții
privind necesitățile existente la
nivel local, mecanismele
aplicate pentru gestionarea
riscurilor și consolidarea
capacităților de control, precum
și măsurile necesare pentru
asigurarea continuității activității
operaționale.

https://customs.gov.md/ro/articles/3683-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3683-ro
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Serviciul Vamal își consolidează capacitățile în contextul
alinierii la politicile europene de mediu

Directoarea adjunctă a Serviciului Vamal, Carolina Gargaun, a participat la lucrările
seminarului regional dedicat evoluțiilor fiscale internaționale pentru Europa și Asia
Centrală, desfășurat la Viena, Austria. Evenimentul a reunit reprezentanți ai autorităților
fiscale, vamale și de mediu, având drept scop consolidarea capacităților instituționale
privind implementarea mecanismelor de taxare a carbonului și a politicilor de tranziție
verde.

În cadrul sesiunilor, participanții au realizat un schimb de experiență și bune practici
internaționale în aplicarea instrumentelor de reglementare în domeniu, cu accent pe
armonizarea legislației cu standardele Uniunii Europene.

https://customs.gov.md/ro/articles/3678-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3678-ro
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Mai multă siguranță pentru consumatori - cooperare consolidată
între Serviciul Vamal și ARCOM

Serviciul Vamal și Agenția Națională pentru Reglementare în Comunicații (ARCOM) au
semnat un Acord de cooperare bilaterală, care instituie cadrul formal de colaborare
interinstituțională în domeniul supravegherii pieței, cu accent pe siguranța și
conformitatea produselor.
Acordul a prevăzut consolidarea schimbului de informații între instituții, prin utilizarea
sistemelor informaționale integrate, având drept obiectiv principal prevenirea introducerii
pe piață a produselor neconforme sau care pot prezenta riscuri pentru interesele
publice, sănătatea și securitatea consumatorilor.

Prin această inițiativă, Serviciul Vamal își reafirmă angajamentul pentru protejarea
intereselor economice ale statului și a siguranței cetățenilor, prin asigurarea unui control
vamal riguros și o piață cu produse de consum calitative, conforme și inofensive.

https://customs.gov.md/ro/articles/3670-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3670-ro
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Serviciul Vamal și Agenția de Mediu fortifică cooperarea pentru protecția
mediului în contextul alinierii la standardele Uniunii Europene

Directoarea adjunctă a Serviciului Vamal, Carolina Gargaun a avut o ședință de
lucru cu directorul Agenției de Mediu, Nicu Belitei, în cadrul căreia au fost discutate
aspecte privind intensificarea cooperarării interinstituționale, în contextul armonizării
legislației naționale la acquis-ul Uniunii Europene în domeniul protecției mediului. 

În cadrul întrevederii, conducerea Serviciului Vamal a subliniat importanța unei
strânse cooperări între autoritățile competente pentru asigurarea unui control riguros al
conformității mărfurilor de import, atât din perspectiva securității economice, cât și a
protecției mediului. Un accent aparte a fost pus pe aplicarea uniformă a prevederilor
legislației naționale privind regimul hidrocarburilor halogenate care distrug stratul de
ozon și al gazelor fluorurate cu efect de seră, precum și pe implementarea conformă a
principiului Responsabilității Extinse a Producătorului, în concordanță cu standardele și
cerințele Uniunii Europene.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-agentia-de-mediu-consolideaza-cooperarea-pentru-protectia-mediului-in-contextul-alinierii-la-standardele-uniunii-europene-3725-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-agentia-de-mediu-consolideaza-cooperarea-pentru-protectia-mediului-in-contextul-alinierii-la-standardele-uniunii-europene-3725-ro
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Serviciul Vamal accelerează digitalizarea comerțului electronic și
modernizarea proceselor pentru trimiterile poștale internaționale

Modernizarea proceselor vamale și dezvoltarea unor sisteme digitale interoperabile
reprezintă priorități esențiale pentru facilitarea comerțului electronic și alinierea la
standardele europene. Aceste subiecte au fost abordate în cadrul reuniunii regionale a
Grupului de experți vamali în domeniul comerțului electronic al Secretariatului CEFTA,
desfășurată la Skopje, Macedonia de Nord, unde delegația Serviciului Vamal a fost
condusă de directoarea adjunctă Carolina Gargaun.

Evenimentul a reunit experți internaționali, oficiali vamali din statele membre CEFTA
responsabili de gestionarea comerțului electronic, reprezentanți ai serviciilor poștale și
specialiști tehnici implicați în dezvoltarea și implementarea sistemelor informaționale
moderne.

https://customs.gov.md/ro/articles/3716-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3716-ro
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Serviciul Vamal dezvoltă soluții IT moderne pentru procesarea
trimiterilor poștale, în cooperare cu UNCTAD și mediul de afaceri

Procesul de integrare în spațiul vamal european presupune modernizarea continuă și
dezvoltarea unor sisteme informaționale compatibile și interoperabile cu cele utilizate la
nivel european, iar Serviciul Vamal a fost activ implicat în realizarea acestui obiectiv, cu
sprijinul partenerilor internaționali. În acest context, Serviciul Vamal a organizat sesiuni
informative online cu participarea reprezentanților companiilor de curierat rapid, ai
Întreprinderii de Stat „Poșta Moldovei”, precum și ai experților Conferinței Națiunilor
Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD), implicați în procesul de dezvoltare și
modernizare a soluțiilor IT aferente sistemului informațional vamal.

Noile dezvoltări care urmează a fi integrate în
platforma sistemului informațional vamal
„ASYCUDA World” vor contribui la simplificarea și
eficientizarea procesării trimiterilor poștale
internaționale, la schimbul electronic anticipat de
date cu autoritatea vamală, precum și la creșterea
transparenței și predictibilității proceselor vamale. 

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-dezvolta-solutii-it-moderne-pentru-procesarea-trimiterilor-postale-in-cooperare-cu-unctad-si-mediul-de-afaceri-3697-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-dezvolta-solutii-it-moderne-pentru-procesarea-trimiterilor-postale-in-cooperare-cu-unctad-si-mediul-de-afaceri-3697-ro
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Serviciul Vamal fortifică cooperarea regională în
combaterea traficului ilicit de mărfuri

Conducerea Serviciului Vamal a participat la Conferința Internațională „Împreună
prevenim și combatem traficul ilicit de mărfuri”, desfășurată la București, România,
eveniment organizat de Autoritatea Vamală Română, în parteneriat cu Asociația pentru
Combaterea Traficului Ilicit și Poliția de Frontieră Română. 

Conferința, aflată la cea de-a V-a ediție consecutivă, a constituit o platformă de dialog și
schimb de experiență privind provocările actuale generate de traficul ilicit transfrontalier
și mecanismele moderne de contracarare a acestuia. În cadrul sesiunii dedicate
contribuției autorităților vamale în prevenirea și combaterea traficului ilicit, Serviciul
Vamal al Republicii Moldova a fost reprezentat de dl Andrei Șeremet, șef adjunct al
Departamentului antifraudă și conformare, care a prezentat rezultatele obținute în
domeniul combaterii criminalității transfrontaliere, măsurile implementate pentru
consolidarea capacităților instituționale, precum și direcțiile prioritare de dezvoltare și
cooperare internațională. 

Totodată, au fost prezentate rezultatele înregistrate de Serviciul Vamal în domeniul
combaterii traficului ilicit, inclusiv acțiunile desfășurate de subdiviziunile antifraudă,
echipele mobile, Centrul Chinologic și structurile specializate de analiză a riscurilor. 

https://customs.gov.md/ro/articles/3732-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3732-ro
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Dezvoltarea cooperării moldo-slovene în domeniul vamal

Directorul adjunct al Serviciului Vamal, Ana Luca, a avut o întrevedere oficială cu
Ambasadorul Republicii Slovenia în România, acreditat pentru Republica Moldova, Dr.
Robert Kokalj. 

Întâlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă deschisă și constructivă, reflectând climatul de
încredere reciprocă care caracterizează relațiile bilaterale moldo-slovene. 
Discuţiile s-au axat pe perspectivele de consolidare a cooperării în domeniul vamal,
precum şi pe oportunităţile de extindere a asistenţei tehnice şi a schimbului de
experienţă între administraţiile respective ale celor două ţări.

Întrevederea a reconfirmat angajamentul Serviciului Vamal de a consolida cooperarea
internațională și de a valorifica expertiza statelor membre ale Uniunii Europene în
procesul de modernizare instituțională și implementare a obiectivelor asumate în cadrul
agendei europene a Republicii Moldova.

https://customs.gov.md/ro/articles/3691-ro
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Serviciul Vamal a fost inclus oficial ca beneficiar al proiectului
OSCE și invitat la ședința Comitetului Director

Conducerea Serviciului Vamal a participat la cea de-a treia ședință a Comitetului
Director al proiectului implementat în parteneriat cu Secretariatul OSCE, dedicat
consolidării capacităților instituționale de răspuns la provocările de securitate din
regiune. În cadrul reuniunii, Serviciul Vamal a fost inclus oficial în calitate de beneficiar
al proiectului și invitat să participe la ședințele Comitetului Director, fapt ce reconfirmă
rolul instituției în cadrul mecanismului de cooperare și implementare a activităților
proiectului.

În cadrul reuniunii au fost prezentate rezultatele obținute în implementarea proiectului,
în special pe dimensiunea dezvoltării conceptului Intelligence-Led Policing (ILP), prin
instruirea analiștilor și a personalului de conducere, implementarea metodologiilor
naționale de colectare și analiză a datelor pentru evaluarea riscurilor și amenințărilor,
precum și organizarea cursurilor OSINT pentru formarea experților la nivel național.

https://customs.gov.md/ro/articles/osce-3702-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/osce-3702-ro
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Serviciul Vamal și ULIM - parteneriat pentru dezvoltarea
cooperării și formarea viitorilor specialiști

Dialogul cu tinerii și apropierea mediului academic de activitatea practică a Serviciului
Vamal reprezintă direcții importante pentru formarea viitorilor specialiști. În acest
context, directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a dat curs invitației Universității
Libere Internaționale din Moldova (ULIM) și a susținut o lecție deschisă pentru studenți,
împărtășind experiențe profesionale și perspective asupra domeniului vamal.

Evenimentul a oferit un cadru deschis de dialog și interacțiune, în care studenții au
adresat întrebări despre parcursul profesional în domeniul vamal, condițiile necesare
pentru a deveni funcționar vamal, procesul de angajare în cadrul instituției, precum și
oportunitățile de efectuare a stagiilor de practică. Totodată, colaborarea dintre mediul
academic și Serviciul Vamal a fost consolidată prin semnarea unui Acord de
cooperare. Documentul a fost semnat de directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie,
și rectorul Universității Libere Internaționale din Moldova, Ilian Galben.

https://customs.gov.md/ro/articles/3719-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3719-ro


BULETIN INFORMATIV AL SERVICIULUI VAMAL

MAI 2026

Laboratorul Serviciului Vamal și-a reconfirmat standardele de
calitate prin a doua misiune de supraveghere în cadrul ciclului de

acreditare

Laboratorul Serviciului Vamal a demarat cea de-a doua misiune de supraveghere din
cadrul ciclului III de acreditare (2024–2028), un proces esențial pentru reconfirmarea
competenței tehnice și a respectării standardelor internaționale în domeniul încercărilor
de laborator.
La evenimentul de deschidere a participat Ana Luca, directoare adjunctă a
Serviciului Vamal, care a subliniat importanța menținerii unor standarde înalte de
calitate și a consolidării continue a capacităților instituționale.

În cadrul misiunii au fost evaluate aspecte esențiale ce țin de funcționarea sistemului
de management al calității, inclusiv controlul înregistrărilor, competența personalului,
condițiile de mediu, metodele de încercare și validarea acestora, etalonarea și
mentenanța echipamentelor, trasabilitatea măsurărilor, precum și eficacitatea acțiunilor
corective întreprinse în urma evaluărilor anterioare.

https://customs.gov.md/ro/articles/laboratorul-serviciului-vamal-isi-reconfirma-standardele-de-calitate-prin-a-doua-misiune-de-supraveghere-in-cadrul-ciclului-de-acreditare-3669-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/laboratorul-serviciului-vamal-isi-reconfirma-standardele-de-calitate-prin-a-doua-misiune-de-supraveghere-in-cadrul-ciclului-de-acreditare-3669-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/laboratorul-serviciului-vamal-isi-reconfirma-standardele-de-calitate-prin-a-doua-misiune-de-supraveghere-in-cadrul-ciclului-de-acreditare-3669-ro
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De Ziua Europei, am sărbătorit  pacea,
unitatea și valorile europene!

De Ziua Europei, Serviciul Vamal a fost prezent în Orășelul European din Piața Marii
Adunări Naționale, într-o atmosferă dedicată păcii, unității și valorilor europene.

În premieră, a fost prezentat laboratorul vamal mobil al Serviciului Vamal, unde
vizitatorii au putut vedea cum sunt realizate expertizele de laborator, inclusiv verificarea
compoziției metalelor și pietrelor prețioase, analiza substanțelor lichide și alte proceduri
specifice activității vamale.

https://customs.gov.md/ro/articles/3684-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3684-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3684-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3684-ro
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Zâmbete, familie și momente speciale alături de Serviciul Vamal

La Festivalul Familiei 2026, printre zâmbete, joacă,
muzică și timp petrecut alături de cei dragi, Serviciul
Vamal a fost mai aproape de oameni într-o atmosferă
plină de energie și momente frumoase. 

Standul Serviciului Vamal a devenit un spațiu al curiozității
și descoperirii pentru copii și maturi deopotrivă. Vizitatorii
au avut ocazia să descopere mai îndeaproape activitatea
autorității vamale prin activități interactive, demonstrații și
experiențe pregătite pentru întreaga familie. 

Colecția de chipiuri și uniforme din cadrul Muzeului
Serviciului Vamal a oferit o incursiune prin istoria și
evoluția instituției, iar tehnica utilizată de Echipele mobile
și Laboratorul vamal mobil au atras priviri, întrebări și mult
interes din partea vizitatorilor.

https://customs.gov.md/ro/articles/zambete-familie-si-momente-speciale-alaturi-de-serviciul-vamal-3706-ro
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Comunicarea care apropie instituțiile – Serviciul Vamal, parte a
dialogului privind promovarea Agendei Femeile, Pacea și Securitatea

Comunicarea instituțională înseamnă mai mult decât transmiterea informației —
înseamnă construirea încrederii, apropierea de oameni și transformarea mesajelor în
punți de dialog. 

Din această perspectivă, Directoarea adjunctă a Serviciului
Vamal, Ana Luca, și reprezentantele echipei de comunicare
au participat la Atelierul dedicat comunicatorilor instituționali și
punctelor focale privind promovarea eficientă a temelor de
pace, securitate, incluziune și participare — un spațiu de
dialog, schimb de idei și bune practici orientate spre
consolidarea comunicării strategice.

Timp de două zile intense, agenda activităților a reunit sesiuni interactive, exerciții
aplicate și discuții despre modul în care instituțiile publice pot comunica mai eficient,
mai credibil și mai aproape de cetățeni. De la instrumente moderne și strategii pentru
mediul online, până la rolul comunicării în promovarea coeziunii sociale și a valorilor
democratice, participanții au analizat modalități prin care mesajele instituționale pot
deveni mai relevante, mai autentice și mai conectate la realitățile actuale.

https://customs.gov.md/ro/articles/3709-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3709-ro
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Echipele canine ale Serviciului Vamal și-au consolidat capacitățile
prin instruire și schimb de experiență internațională

Funcționarii Centrului Chinologic al Serviciului Vamal au participat, la 5 mai 2026, la un
atelier de lucru dedicat dezvoltării capacităților unităților canine vamale, desfășurat în
punctul de trecere a frontierei Otaci – Mohyliv-Podilskyi (Ucraina).

Activitatea a reunit echipe canine și instructori din Republica Moldova și Ucraina, fiind
organizată de Misiunea de Consiliere a Uniunii Europene pentru Reforma Sectorului
Securității Civile în Ucraina (EUAM Ucraina), în parteneriat cu autoritățile vamale din
Republica Moldova, România și Ucraina.

Programul atelierului a inclus sesiuni teoretice și exerciții
practice, axate pe perfecționarea tehnicilor de intervenție și
adaptarea la noile provocări din domeniu, unde  au exersat
scenarii reale de control, care au vizat depistarea obiectelor
și substanțelor interzise în bagaje, identificarea mirosurilor
specifice și controlul mijloacelor de transport. 

https://customs.gov.md/ro/articles/3674-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3674-ro
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Serviciul Vamal preia bunele practici în domeniul deciziilor prealabile, cu
sprijinul experților internaționali ai OMV și SECO

Serviciul Vamal a organizat, în perioada 18–22 mai 2026, atelierul de lucru cu
genericul „Deciziile prealabile”, desfășurat în cooperare cu Organizația Mondială a
Vămilor și Secretariatul de Stat pentru Afaceri Economice al Confederației Elvețiene
(SECO), în cadrul Fazei a II-a a Programului Global de Facilitare a Comerțului (GTFP).
Activitatea a avut loc la Centrul de instruire al Serviciului Vamal și a reunit reprezentanți
ai aparatului central și ai birourilor vamale, alături de experți acreditați ai OMV din
Germania și Portugalia, care vor contribui atât prin expertiza internațională oferită, cât și
prin prezentarea practicilor și experiențelor aplicate în cadrul administrațiilor vamale din
aceste state. 

Scopul atelierului a fost consolidarea capacităților instituționale ale Serviciului Vamal în
domeniul deciziilor prealabile privind clasificarea, originea și valoarea în vamă a
mărfurilor, prin alinierea procedurilor naționale la standardele și recomandările OMV. 

https://customs.gov.md/ro/articles/3710-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3710-ro
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Schimbul de experiență și expertiza europeană cu sprijinul partenerilor
de dezvoltare au consolidat capacitățile Serviciului Vamal

Dezvoltarea competențelor profesionale și preluarea practicilor europene rămân
elemente esențiale în procesul de modernizare și aliniere a activității vamale la
standardele Uniunii Europene.

În acest context, Serviciul Vamal a desfășurat
cursul de instruire cu genericul „Consolidarea
capacităților instituționale și operaționale ale
Serviciului Vamal prin dezvoltare profesională și
aliniere la standardele Uniunii Europene”.
Sesiunile de instruire au fost susținute de
experte din cadrul Autorității Vamale Române, cu
sprijinul Corporației Financiare Internaționale,
membră a Grupului Băncii Mondiale, și au oferit
participanților o perspectivă practică asupra
experiențelor și mecanismelor implementate în
administrațiile vamale europene.

https://customs.gov.md/ro/articles/3714-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3714-ro
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Funcționarii vamali și-au perfecționat competențele în utilizarea
sistemelor de scanare cu raze X pentru eficientizarea controlului vamal

Șaisprezece funcționari vamali din cadrul Direcției analiza riscurilor și birourilor vamale
au participat la activitatea de instruire teoretico-practică cu genericul „Manevrarea
sistemului de scanare cu raze X, analiza și interpretarea imaginilor scanate”, organizată
în cadrul Centrului de instruire al Serviciului Vamal.

Activitatea a avut drept scop consolidarea competențelor profesionale și dezvoltarea
aptitudinilor practice necesare utilizării eficiente a sistemelor moderne de control vamal
în activitatea de serviciu. În cadrul instruirii, participanții au aprofundat metodele de
analiză și interpretare a imaginilor generate de echipamentele de scanare, aspect
esențial pentru identificarea riscurilor, depistarea neregulilor și eficientizarea procesului
de control vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/3689-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3689-ro
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Două zile de competiții în cadrul turneului „Cupa Solidarității”, la care echipa
Serviciului Vamal a participat alături de alte 19 echipe din cadrul instituțiilor de forță.
 
Pe parcursul competiției, directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a fost alături de
echipă, susținând colegii și încurajând spiritul de echipă.
A fost mai mult decât o competiție — despre conexiuni, colaborare și energia care
apare atunci când oamenii acționează împreună. Într-o atmosferă marcată de fair-play
și respect, Serviciul Vamal s-a prezentat ca o echipă unită, implicată și determinată.

Turneul a reunit instituții și parteneri care susțin astfel de inițiative, transformând
sportul într-un spațiu de cooperare și consolidare a relațiilor profesionale.

Spirit de echipă și fair-play la „Cupa Solidarității” cu
echipa Serviciului Vamal

https://customs.gov.md/ro/articles/spirit-de-echipa-si-fair-play-la-cupa-solidaritatii-cu-echipa-serviciului-vamal-3661-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/spirit-de-echipa-si-fair-play-la-cupa-solidaritatii-cu-echipa-serviciului-vamal-3661-ro
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Operatorii economici încurajați să vină cu propuneri la proiectul
privind locurile de efectuare a formalităților vamale

Un proiect de regulament, care stabilește
în mod detaliat modul de desemnare a
spațiilor în care pot fi prezentate mărfurile
în vamă și realizate operațiunile de
depozitare temporară, inclusiv cerințele
privind infrastructura, securitatea,
digitalizarea și organizarea activității în
aceste locații, a fost elaborat de Serviciul
Vamal.

În documentul propus spre consultare a fost prevăzut expres ca operatorii economici
să poată solicita desemnarea unor spații destinate efectuării formalităților vamale, în
condițiile în care  v-or asigura un control eficient și o supraveghere corespunzătoare a
mărfurilor și a mijloacelor de transport.

Totodată, proiectul a introdus criterii clare de evaluare a solicitărilor, bazate pe
relevanța economică, fluxurile de transport, amplasarea geografică și capacitatea de a
asigura condiții adecvate pentru desfășurarea activităților vamale.

Pentru o examinare detaliată și pentru implicarea activă în definitivarea documentului,
proiectul a fost propus spre consultare publică, iar reprezentanții mediului de afaceri au
fost încurajați să îl analizeze și să vină cu propuneri.

Serviciul Vamal a încurajat operatorii economici, asociațiile de profil și alte părți
interesate să consulte proiectul și să transmită recomandări, astfel încât forma finală a
Regulamentului să răspundă cât mai bine necesităților practice ale activității
economice.

https://customs.gov.md/ro/articles/operatorii-economici-incurajati-sa-vina-cu-propuneri-la-proiectul-privind-locurile-de-efectuare-a-formalitatilor-vamale-3667-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/operatorii-economici-incurajati-sa-vina-cu-propuneri-la-proiectul-privind-locurile-de-efectuare-a-formalitatilor-vamale-3667-ro
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În atenția operatorilor economici! Din 25 mai 2026 au intrat în
vigoare noi cerințe privind introducerea mărfurilor în România

Serviciul Vamal informează mediul de afaceri despre modificările comunicate de
Autoritatea Vamală Română în contextul implementării Fazei 6 a sistemului NCTS și
aplicării prevederilor Convenției privind regimul de tranzit comun.
Începând din 25 mai 2026, operatorii economici trebuie să țină cont de noile cerințe
privind introducerea mărfurilor pe teritoriul Uniunii Europene prin România.

Modificările au vizat procedurile privind transmiterea informațiilor de siguranță și
securitate, fiind obligatorie depunerea Declarației Sumare de Intrare (ENS) în sistemul
ICS2. 

În contextul noilor cerințe și pentru evitarea eventualelor întârzieri sau blocaje la
intrarea pe teritoriul Uniunii Europene, Serviciul Vamal recomandă operatorilor
economici aplicarea regimului de tranzit comun, cu depunerea declarațiilor la
autoritatea vamală competentă și indicarea birourilor vamale implicate pe întregul
itinerar până la destinație.

Pentru informații suplimentare privind aplicarea regimului de tranzit comun, operatorii
economici au posibilitatea de a contacta Serviciul Vamal la numerele: 022 574 154,
022 574 190, 022 574 297.

https://customs.gov.md/ro/articles/3726-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3726-ro
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Concurs de desen pentru copii: ”35 de ani ai Serviciului Vamal.
Următorul capitol îl desenezi tu!”

Cu ocazia aniversării a 35 de ani de
activitate, Serviciul Vamal a lansat
un concurs de desen dedicat copiilor
și tinerilor creativi, invitându-i să dea
culoare viitorului și să-și imagineze
cum ar putea arăta următorul capitol
al instituției.

Perioada desfășurării concursului: 22
mai – 20 iulie.

Participanții au fost invitați să realizeze un desen însoțit de o scurtă descriere
prin care să explice ce au reprezentat și cum văd ei următorul capitol al
Serviciului Vamal sau cum percep cei 35 de ani de activitate ai instituției.

Desenele și textul descriere pot fi expediate la adresa: press@customs.gov.md
Pentru întrebări și informații suplimentare: 067 905 239.

Pentru participanți Serviciul Vamal a pregătit o surpriză, de aceea vă îndemnăm să nu
stați pe gânduri și să dați culoare ideilor voastre! Perioada concursului coincide cu
începutul vacanței de vară, fiind o oportunitate perfectă de a îmbina plăcutul cu
creativitatea și imaginația.

Ulterior, va fi organizat un eveniment special în cadrul căruia vor fi premiați câștigătorii,
vor fi celebrate cele mai creative lucrări și pregătite momente speciale pentru
participanți.

https://customs.gov.md/ro/articles/concurs-de-desen-pentru-copii-35-de-ani-ai-serviciului-vamal-urmatorul-capitol-il-desenezi-tu-3724-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/concurs-de-desen-pentru-copii-35-de-ani-ai-serviciului-vamal-urmatorul-capitol-il-desenezi-tu-3724-ro
http://customs.gov.md/
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Sinteza activităților
vamale, noutăți,

depistări, evenimente și
alte informații ce țin de

activitatea vamală, pot fi
consultate pe canalul

Telegram al Serviciului
Vamal al Republicii

Moldova.

https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM
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